

## 广东省湖南邵阳商会

## 反哺家乡襄义举

## ——我市高效能治理突出贡献奖慈善事业类先进典型报道

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 周小凡 王欧

“邵阳人霸道,敢拼敢进;广东人务实,低调做人。”在创会10年来的历程里,广东省湖南邵阳商会将两种精神兼容并蓄,学岭南务实作风,树宝庆霸蛮榜样,引领会员拥抱时代、激流勇进,反哺故乡、回报社会,展现了一代邵阳商的风采与担当。

该商会成立于2012年,在创会会长赵庆华、现任会长李惠海等领导班子成员的带领下,以“推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理”为目标,持续引导邵阳籍在粤民营经济人士听党话、跟党走。目前商会已实现“会员、专家顾问双1000”的计划,拥有企业会员和机构会员1000家,其中固定资产10亿元以上的企业10多家。会员企业涉及各行各业,汇聚了侨银环保、东藤实业、好普集团、威力狮集团、玉腾控股集团、珠江典当等一批颇具影响力的优秀邵阳籍在粤企业。

响应湖南省人民政府、邵阳市人民政府“迎老乡、回故乡、建家

乡”的号召,商会积极参与邵阳市委、市人民政府组织的招商引资活动,组织会员企业参加每届邵商大会并签约多个项目。同时大力支持各县区组织的招商引资座谈会、专场招商推介会、对接粤港澳大湾区重点产业项目推介会等。商会现已有10余家会员企业回邵投资,投资项目近20个,投资总额近100亿元。

商会组织号召会员企业回邵参加政府主办的大型专场招聘会,协助解决家乡劳动力就业10万余人。还大力宣传推广由邵阳市委、市政府强力打造的“邵阳红”品牌产品,在广州兴起了一股喝邵阳酒、吃家乡菜、品邵阳茶的热潮,每年推荐家乡名优特产200余万元。

自成立以来,商会一直带领会员企业积极投身社会公益事业。截至目前,会员企业在邵阳各地区认捐贫困学子376名,认捐金额达600余万元;为邵阳脱贫攻坚捐助现金424.5万元;为邵阳乡村振兴项目捐助善款246万元;为新邵县

抗灾救灾捐助40余万元。3年抗疫过程中,会员企业累计为家乡以及广东各地捐赠抗疫资金物资1000多万元。商会还主动参与为家乡修桥铺路、抗洪抢险、扶贫济困、捐赠警用车辆等公益活动。据统计,10年来,商会参与各项公益活动60余次,捐赠善款物资2000多万元。

家乡人民的肯定,是对游子最好的祝福。广东省湖南邵阳商会继多次获评“优秀邵商”“最美扶贫商会”“兴邵贡献奖”“产业兴邵贡献奖”“抗击疫情先进商会”“邵阳希望工程助学行动先进集体”“湖南省青少年基金会突出贡献奖”等奖项后,2022年在第十届全球湘商大会上获“兴湘贡献奖”,在第六届全球邵商大会上获评“优秀异地邵阳商会”,今年被授予“2022年度邵阳市高效能治理突出贡献奖先进单位”荣誉称号。



5月18日,新邵县“贯彻二十大 翰墨书清风”“清廉新邵”美术书法作品开展,共展出87件融廉洁文化和艺术形式于一体的优秀作品。图为观众边观展边讨论。

邵阳日报通讯员 何雯 摄

## 规范统计行为 强化执法监督

邵阳日报讯(记者 阳恬甜 通讯员 赵利亮) 5月10日至12日,国家统计局邵阳调查队对新邵县、邵阳县的6家生猪养殖企业和工业企业开展了统计执法检查。

执法人员严格统计执法检查规

范,按程序填写执法文书,制作检查笔录、收集相关证据,通过询问企业生产经营状况,查看原始记录、财务资料 and 统计资料,认真核对联网直报平台上报数据等,查验数据的真实性和准确性,同时,在执法过程中

对企业进行统计普法宣传,并就统计工作中尚待完善的地方提出合理建议,要求企业及时完善整改。

此次检查进一步规范了统计行为,强化了统计执法监督。下一步,国家统计局邵阳调查队将进一步发挥统计法律法规震慑作用,依法治统,严格执法,杜绝弄虚作假行为,不断提高统计调查数据质量,营造良好统计调查工作环境。

## 乡村教坛上的“全科教师”

## ——记新邵县雀塘镇棠梓山完小校长廖妮

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 陈勳

“廖老师,你怎么能像孙悟空一样,什么都懂啊?初中三年里,把我的所有课程都一个人包了!”5月15日,面对上门给自己讲解各科知识的教师廖妮,肢体障碍少女燕子(化名)睁着一双大眼睛好奇地问。

“为了满足工作需要,我不得不努力当好神通广大的孙悟空啊,要不你们许多学生的学习就要掉队了!”廖妮一边给燕子轻轻按摩小腿,一边回答。

廖妮1987年出生在新邵县一户普通农家,先后在湖南第一师范学院和中央广播电视大学攻读数学教育专业和汉语言文学专业。2011年,大学毕业的廖妮以优异成绩通过特岗教师考试,主动到新邵县迎光乡黄岩小学工作,从此开始了“全科教师”生涯。

“廖老师,我们学校教师奇缺,你最年轻而且学历又最高,一年级由你包班怎么样?”当时的校长征求廖妮意见。

“行,没问题!”廖妮满口答应。

初入教坛,就要担当包班教师

角色,在各种考核指标严格的背景下,很多亲友都为她捏了一把汗。但廖妮以校为家,虚心向前辈学习取经,刻苦钻研各科教材,不仅迅速完成了从大学毕业生到合格教师的角色转换,也成功完成了单科教师向“全科教师”的转变。她还把担任小学一年级包班教师当作一个宝贵机会,积极探索学科融合教学对“园升小”阶段孩子的影响,撰写了《小学入校适龄儿童学科融合教学初探》的专业论文。

此后,无论是到迎光乡中学还是到雀塘镇沈江桥完小、棠梓山完小任教,廖妮除了继续担任班主任,还担任过小学和初中各学科的任课教师,有时同时兼任多个科目教学工作。“我理解学校的苦衷,不是万不得已,哪位校长都懂‘术业有专攻’的道理。”廖妮说。

在长期担任“全科教师”的过程中,廖妮逐渐积累了丰富的教育管理经历。2015年9月,廖妮被调往雀塘镇沈江桥完小接手一个问题班级。该班学生学习习惯较差,

课堂纪律散漫。经过家访,与学生谈心 and 咨询之前任课教师,廖妮找准了问题症结所在:没有敬畏之心,同时也缺少关爱。廖妮对症下药,通过搞野炊、包饺子、打篮球、爬山等方式,活跃班级气氛,让学生充分感受来自班主任和任课教师的善意和厚爱。与此同时,通过演讲、辩论、班会课等方式,引导孩子们充分认识自己的不足和可能带来的危害。慢慢地,“团结紧张,严肃活泼”成为该班新气象,学校“流动红旗”开始经常在该班飘扬,期末统考成绩也从原来的全镇倒数第三名反转为顺数第六名。

2016年,廖妮调任雀塘镇棠梓山完小校长。这是雀塘镇最为偏远薄弱的一所学校,在编教师仅4人,学生90人。廖妮深知学校面临的困难,作为校长,她依然兼任一个班级的一门主科和一门副科教学,并带领这个班级在2018年小升初学业考试中,取得了全县第四名、全镇第一名的佳绩。

12年来,作为一名资深“全科教师”,廖妮不光在自己所学的数学和语文教学领域颇有建树,其他学科教学也成绩斐然:2014年,她所执教的八年级物理《机械能与其转化》一课,在全国优质课评选活动中,荣获一等奖……

## 夯实“两个责任” 保障食品安全

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 曾少石 丁友成) 5月18日,省市场监督管理局副局长廖健调研武冈市食品安全和豆制品行业提质增效工作。

廖健一行实地走访了湖南乡汇实业集团有限公司、武冈市食品产业园和武冈市华鹏食品有限公司,并与当地党委政府和企业代表就落实食品安全“两个责任”工作机制和豆制品行业提质增效进行深入交流探讨。

近年来,武冈市豆制品行业提质增效工作成效明显,现有食品生产经营主体4499户,其中获证食品生产企业87家,豆制品生产企业28家,规模年产值过亿元豆制品生产企业4家,年产值达1000至5000万元的企业6家。在食品安全工作上,该市将食品生产经营主体分

层分级,对应至市、乡镇(街道)、村(社区)三级包保干部,同步发力、一体推进,确保“两个责任”工作机制落地落实。

廖健对武冈市食品安全工作给予肯定,对食品安全示范创建工作提出指导意见,要求各相关部门以“时时放心不下”的责任感做好食品安全监管工作,严格落实食品安全“两个责任”工作机制,不断强化食品安全监管责任制和责任追究制,构建严密的食品安全防护网。

廖健强调,要坚决落实“四个最严”要求,对食品安全违法行为实行“零容忍”;要构建豆制品和卤菜生产有效监管闭环,确保原料和产品均符合食品安全国家标准;要认真吸取经验教训,确保不发生食用野生蘑菇中毒事故和食品抽检不合格现象,保障人民群众“舌尖上的安全”。

## 高效推进审计整改见底清零

## 全市审计整改工作推进会召开 王永红出席

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 唐波 彭国强) 5月17日,全市审计整改工作推进会召开,市委常委、常务副市长王永红出席。

会议传达市委审计委员会第三次会议精神,通报全市审计整改工作推进情况。洞口县人民政府、邵阳县人民政府、邵阳县高新区、市文旅广体局、邵阳工业学校作表态发言。

王永红指出,各相关部门要切实提高政治站位,自觉推进审计整改见底清零,进一步强化思想认识,扛起审计整改政治责任,做到以审促改、以改促建、以建促治。要坚决压实各方责任,强力推进审计

整改见底清零,夯实被审计单位的整改主体责任、压实主管部门的监督管理责任、强化审计机关的督促检查责任,拿出任务清单、坚持台账管理、明确时间节点,确保审计整改工作取得实实在在的成效。要始终坚持标本兼治,高效推进审计整改见底清零,把制度建设贯穿审计整改全过程,有针对性地消除制度盲区、堵住管理漏洞,靠制度管长远,靠机制保长效。

王永红强调,对于在推动后续整改中不作为、慢作为的单位和责任人员,要依规依纪依法追责问责,切实把审计整改的压力传导下去,推动审计整改工作落实落细。

## 全力以赴实现“平安高考”目标

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 罗腾浪) 5月19日下午,我市召开2023年全市普通高校招生考试安全工作电视电话会议,就2023年高考、学考安全工作进行部署安排。副市长、市招生委员会主任蒋伟出席。

今年,我市高考共有80982人报名,实际参考56698人。全市共设10个考区,32个考点。市直参考考生7826人,设5个考点和1个备用考点。今年我市学考共有116777人报名,其中市直考区17151人,市直6个考点全部启用。

蒋伟指出,各级各有关部门要进一步提高政治站位、树牢底线思维,坚决

克服麻痹、松懈、侥幸心理,认真总结往年省内外高考学考工作的经验,找短板、补漏洞、防风险,压实高考安全的各方责任,下好先手棋、打好主动仗,以严明的纪律、负责的态度、坚决的措施,确保各项要求落地落实落细,特别要做好防范手机作弊、落实疫情防控、应对突发事件等工作,全力以赴实现“三无三稳三确保”(考前无失泄密,考中无大规模舞弊,考后无评卷问题;高考改革稳,试题试卷稳,社会舆论稳;确保考试招生全过程安全平稳,确保突发事件有效应对,确保不出现重大涉稳事件)的“平安高考”目标。

## 我市举行第三十三次全国助残日活动

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 邓显孜) 5月20日上午,由市政府残工委、市文明办、市创文办、市残联共同主办的第三十三次全国助残日活动在市区城南公园举行。副市长、市残疾人工作委员会主席刘亚亮致辞,市政协副主席伍先明,原市人大常委会副主任、市关心下一代工作委员会主任李晓红出席。

刘亚亮说,今年全国助残日活动的主题是“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”,这标志着我国残疾人事业已经进入到全新的发

展阶段。希望各级部门落实“主体责任”,始终聚焦残疾人最关心、最直接、最现实的利益问题,不断优化残疾人服务方式,奋力推动邵阳残疾人事业高质量发展;希望残疾人朋友树牢“主角意识”,增强生存本领和发展能力,在拼搏中展现自我风采、实现自身价值;希望社会各界大力弘扬中华民族传统美德,积极主动参与扶残助残事业。

我市多家爱心单位、公益组织和自强模范杨淑亭,以及部分残疾人康复、培训机构等参与活动,以丰富多彩的形式彰显出“文化助残、立德树人”的暖心力量。

## 开展专业培训 推动就业创业

## 市总工会为“一户一产业工人”培养工程示范基地授牌

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 肖业辉) 5月15日,市总工会授予位于隆回县的湖南鸿利药业“邵阳市总工会一户一产业工人培养工程示范基地”牌匾。

市总工会有关负责人查看了湖南鸿利药业的仓库存储和相关培训资料,详细了解企业开展“一户一产业工人”培养工程培训情况,并对今后更好发挥示范引领作用提出明确要求,鼓励企业再接再厉、做大做强,切实履行社会责任,在“一户一产业工人”培养工程中争取让困难职工、困难农民工有更多获得感和幸福感。同时,要通过建立示范基地,深化产业工人培养,开展系列专业培训,提升小沙江、虎形山片区金银花行业劳动者的技能和素

质,进一步推动当地花瑶群众增产增收,在推进乡村振兴中贡献工会力量。

自2015年以来,全市工会共投入资金1945.1万元,开展培训347期,培训职工(农民工)18971人,实现就业创业15653人、培育示范点104个。2023年,市、县两级工会将以转岗待岗职工、农民工、新就业形态劳动者、困难职工家庭成员等群体为重点,完成培训任务2000人以上,帮助有劳动能力的就业困难群体提升就业技能,拓宽就业渠道,增加家庭收入,提升生活品质,为建设现代化新邵阳打造一支知识型、技能型、创新型劳动者大军,助力“三高四新”美好蓝图变为现实。